

集团各单位压紧压实责任 慎终如始严守疫情防线

当下，新冠肺炎疫情形势依旧严峻复杂，集团各单位时刻绷紧安全这根弦，压紧压实责任，持续用火力抓紧抓细疫情防控监督检查、核酸检测、防控措施等各项工作，慎终如始严守疫情防线，确保全力打赢疫情防控阻击战。

监督检查再深入

当前，面对严峻复杂的疫情形势，集团公司持续推进监督检查工作再深入、范围再扩大，以强有力的监督检查，压紧压实各级各单位防控职责，确保疫情防控各项措施不折不扣落到实处。

集团两级领导亲自以上率下，集团公司各检查组加大工作力度，继续开展“四不两直”大督查，各督查组同步开展全覆盖的施工现场专项大检查，大督查工作：6月28日以来，集团公司各检查组常驻45个次二级单位，178批次。各单位领导班子带队，继续全面开展自查自纠，共开展产权房屋、物业小区、商务楼宇、办公场所疫情防治自查47批次。

各单位按照集团公司疫情防控指挥部要求，进一步细化食堂管理，通过“四不两直”检查、项目自查等方式对食堂及餐饮企业进行了全覆盖式检查，同时，进一步加强属地备案和食材进货台账管理，对从新发地采购的食材进行封存，并要求全体从业人员做好自身防护。



措施集团对全体员工进行核酸检测

核酸检测再扩大

“单位将我们工作起来更安心了。”核酸检测是疫情防控的有效手段，更是落实“四早”要求的重要举措，集团各单位按照北京市“应检尽检、愿检尽检”的原则，持续扩大核酸检测范围，确保职工安全上岗。

“五人一组，扫码登记，间隔一米排队。”在集团总部办公楼核酸检测现场，800余名职工进行了检测，结果均为正常，建研院提前把

峰组织全体人员进行核酸检测，做到“应检尽检”。“做完核酸检测，工友们都吃了一颗‘定心丸’，干活也更踏实了。”

目前，集团京内工程施工现场人员约8万余人接受了核酸检测，检测率为90%，接下来，将继续扩大检测范围，切实做到应检尽检、愿检尽检，努力跑在疫情前头。

防护措施再升级

近期，集团公司多次召开疫情防控紧急部署会，层层推进建设施工现场疫情防控要求，在产权房屋、物业小区、办公场所(楼宇)和施工现场四类场所以及严格落实二级防控措施，推动防控措施再升级。

针对有新发地接触史的人员，集团各单位严格执行隔离规定，对有新发地接触史的餐饮人员全部进行核酸检测并实施隔离观察。

“请您出示出入证和健康宝。”集团各单位在办公区、物业小区、商务楼宇等各类场所以及严格落实戴口罩、测体温、核验“健康宝”等措施，部分单位还聘请专业机构进行消杀，筑起坚固的“防疫墙”。
梁欣萌

“城管+企业”联创共建 国会二期项目党员戴上城管志愿者红袖标



■ 奥林匹克公园城管队员为项目10名党员佩戴城管志愿者袖标。

■ 奥林匹克公园城管队员向一线施工人员赠送书籍。

王建忠/摄

及工程参建劳务党员代表参加活动。

活动中，奥林匹克公园城管大队党支部陈礼欣以《首都的蓝》为主题进行了城市管理知识宣讲，城管队员为项目10名党员佩戴了城管志愿者袖标，并为一线施工人员赠送了城市管理的书籍。“戴上

红袖标，感觉身上的责任更重了，我们会继续加强施工现场的文明宣传，不断优化施工环境。

活动后，城管队员还与项目党员共同深入施工现场，实地讲解了施工现场堆放、扬尘治理等具体要求。

据了解，国会二期工程所在地是奥林匹克公园城管大队管辖区，工程开工伊始，两单位党支部就确定了城市管理关口前移，将污染防治硬性管理变为深入现场督导的柔性管理，不断提升重大工程项目参建人员对城市管理工作的重视程度。

就餐安全，这些环节不能少

外出就餐15字诀要记牢

北京市疾病预防控制中心提醒：外出就餐就“戴口罩、勤洗手、一米线、分餐制”，这些必不可少。

1.选择证照齐全、环境整洁的餐馆就餐，建议大家关注一下由北京烹饪协会牵头打造的“放心餐厅”。

2.宜选择通风良好的位置就餐，座位间距应保持在一米以上；如果选择包间就餐，应注意包间的通风消毒和通风。

3.提倡无接触式的扫码点餐或预约点餐；若排队点餐时，要配戴口罩，并与邻居顾客保持一米距离。

4.保持手部清洁，用流动水、洗手液洗手，尤其是在就餐前、如厕后；等餐时尽可能避免触碰餐馆内公共物品。

5.两人及以上共同就餐时，要注意使用公筷、公勺，提倡分餐制；尽量不生食、半生食，食用火锅等一定要充分加热煮熟；不食用野生动物。

6.若有咳嗽、打喷嚏等，应遮离餐桌，要用纸巾或肘部掩住口鼻，用过的纸巾丢入带盖的分类垃圾桶，不要随地吐痰。

7.尽量采用扫码等无接触式结账。

公司用餐三注意

1.尽量避开就餐高峰，就餐期间不扎堆、不聊天，就餐后打包带走就餐。

2.等候时，就餐后要及时佩戴口罩。

就餐时人员间距应保持一米以上。

3.点外卖就餐时，尽量选择无接触

配送，取餐后洗手，保持卫生。

自带饭“腹碌”

如今不少上班族加入了“带饭大军”，准备午餐要带的饭，并不是头一天将剩菜装进盒子里就好了，考虑到存放时间长和加热方面的局限性，准备“盒饭”要比平时做菜更容易。

1.营养搭配均衡。一份盒饭应该由至少一份肉类、一份蔬菜、一份主食组成。蛋白质可优先选择蛋类、无刺鱼类、牛肉、鸡肉、豆制品等，蔬菜尽量选择含水再加热的根茎类蔬菜；主食可在米饭中加入豆类、麦类、玉米、紫薯等一些粗粮。

2.睡觉后再存放。热食物突然进入低温环境，热气会引起水蒸气凝结，促使霉菌生长。食物应凉透后，再放进冰箱保存。

3.不同菜分开放。建议使用分格式饭盒，将不同的菜分开放置。

4.食物存放有期限。上班带午餐，最好当天早上起来做，如果时间实在来不及，也要注意妥善保存期限。

5.吃前要加热。加热的时候要把饭菜整体加热到100℃，保持3分钟以上，用微波炉加热时，应适当搅拌，避免食物夹生不熟，增加食物中毒风险。

(综合摘编自人民网健康网、北京市疾控预防控制中心、《生命时报》)



本版编辑 / 梁欣萌 (办公电话:63928838 E-mail:250824990@qq.com)

集团公司团委开展安全生产月主题宣讲微团课活动



本报讯 (记者丁蕾)近日，集团公司团委开展了安全生产月“筑牢安全防线，团员青年当先”主题宣讲微团课活动，面向团属各团组织、团员青年进行“青安岗”创建工作培训。团课分为3期，90余位京内外团干部及团员青年参加。

本次微团课以“基层青年安全示范岗”如何创建为主题，由安全评价师、注册安全工程师、北京市青年岗位评估专家王伟为团员青年进行“青安岗”创建工作培训。团课分3期，90余位京内外团干部及团员青年参加。

“青安岗”创建工作是团的工作与安全生产工作的重要结合点，切入点、着力点。集团公司团委将安全生产月活动为契机，营造安全生产、安全发展的氛围，立足基层、服务基层，不断强化团员青年安全生产管理工作，提升青年安全生产技能，用青春的力量续写集团公司安全生产新篇章。

建工环境公司启动 导师带徒“薪火计划”

本报讯(通讯员苗潇化)近日，建工环境公司启动了2020年“薪火计划”暨“导师带徒”活动。

在导师带徒仪式上，11位师傅以“匠心正衣冠、师承师脉”为主题，围绕“薪火计划”各项目标，开展“一对一”、“一对多”、“一带多”等形式的带徒工作。

建工环境公司2020年人才培养重点工作之一，是人才培养“师傅带徒”机制，将师傅划分为入门级、成才型、特长型，匹配不同的“师父”，制定不同的教学计划。同时，设立积分制和成长档案，对

积分排名靠前的“徒弟”予以奖励，对教学进度进行全周期、全流程的记录和管理。此外，建工环境公司此次活动为契机，联动和盘活内训师、微课、案例“薪火计划”等各项人力资源培养工作，共同助力企业人才升级。

下一步，建工环境公司将继续做好“导师带徒”活动的跟踪工作，发布导师带徒手册等指导文件，开展导师带徒与赋能、持续促进人才成长效果，为企业高质量发展提供可靠的人才支撑。

衢州“两中心”项目QC小组获评 浙江省“优秀质量管理小组”

本报讯(通讯员王建国)近日，衢州“两中心”项目惊艳QC小组被浙江省工程建设质量管理协会评为“2020年度省工程建设优秀质量管理小组”。

衢州“两中心”项目惊艳QC小组近90%成员达到本科及以上学历，平均年龄29岁。该小组以《提高钢筋弯曲滑移筋板焊接强度》为研究课题，定期召开QC小组活动分析会，全员曾参与项目建设质量管控骨干网络公益培训等。工作中，小组团队利用SW1H、PDCA等方式深入现场发现问题、分析原因、制定对策，

有效提升了全员质量管控意识，为项目提升质量管理水平打下了坚实基础。

衢州“两中心”项目QC小组获评 浙江省“优秀质量管理小组”

本报讯(通讯员王建国)近日，衢州“两中心”项目惊艳QC小组被浙江省工程建设质量管理协会评为“2020年度省工程建设优秀质量管理小组”。

衢州“两中心”项目惊艳QC小组近90%成员达到本科及以上学历，平均年龄29岁。该小组以《提高钢筋弯曲滑移筋板焊接强度》为研究课题，定期召开QC小组活动分析会，全员曾参与项目建设质量管控骨干网络公益培训等。工作中，小组团队利用SW1H、PDCA等方式深入现场发现问题、分析原因、制定对策，

基础培训+实时培训 新材料公司开展“素质提升行动”

本报讯(通讯员王博金)为提高职工综合素质能力，近日，新材料公司组织各车间开展了以“基础培训+实时培训”为重点的“素质提升行动”。

活动围绕年度重点工作开展。基础培训按岗位均设置个性化岗位责任制制定培训计划，以月为周期组织实施。生产部开展了“安全生产管理与操作工机械培训”；机械部门开展了“搅拌机维修保养”；应急处理培训；综管部开展了“公文写作培训”等，截至上半年，已累计开展各类基本技能培训42次，职工参训率达100%。

活动开展以来，受到了员工的一致好评。下一步，新材料公司新建站将继续结合企业实际情况和产业发展方向，开展内容丰富、形式多样的素质提升活动，为企业高质量发展提供坚强的人才支撑。

浙江嘉善枫南项目部开展 “平安守护·反诈先行”宣传活动

本报讯(通讯员李吉英)在全民反诈宣传日之际，集团浙江嘉善枫南项目部邀请属地派出所民警为劳务人员开展“平安守护·反诈先行”宣传教育活动。

活动中，属地民警讲解了近几年全国及当地诈骗案列，并对网购退款、网络理财、冒充公职人员、冒充等人通过网络诈骗的手法进行了分析。通过学习，劳务人员基本掌握了

鉴别和应对诈骗的方法，纷纷表示收获很大。

民警讲的案例，我们有时候真碰到过，这次记住了不透露，不轻信、不点开、不转账。”项目电工何培说。

下一步，浙江嘉善枫南项目部将根据民警的建议，

通过设置反诈骗知识宣传栏、食堂播放反诈骗广播等方式，进一步加强劳务人员反诈骗宣传教育，切实保障劳务人员人身财产安全。